

EDICION DE LA TARDE

Diez Céntimos

Impresiones de la Argentina

La tragedia de Eugenio Noel

¿Dónde están los españoles?, dijo Eugenio Noel a su llegada a Buenos Aires. Ya antes el escritor antiflamenco había puesto un telegrama al Presidente de la República anunciándole su arribo feliz. Cuando Noel puso pie en el puerto de Buenos Aires, no salió nadie a recibirlo. Esto lo decepcionó mucho, y lo entristeció más. Únicamente un diario tuvo un saludo cordial para él, llamándole una de las glorias más positivas de la España moderna. Eugenio Noel, pasó, pues, mes y medio o dos meses deambulando por las calles y plazas de Buenos Aires, exhibiendo su clásica melena, sus zapatos de charol y su estrafalaria indumentaria. Una sola conferencia dió en la ciudad populosa y cansado, decepcionado, abatido y dolorido por la frialdad con que le recibieron sus paisanos, inició su peregrinación hacia el interior de la República.

Una mañana, al abrir los diarios, nos hemos encontrado con la noticia de que Eugenio Noel estaba en Córdoba. La misma decepción sufrió aquí que en la gran urbe, pues fué igualmente acogido con absoluta frialdad. El desencanto del escritor llegó entonces a su culminación.

Eugenio Noel creía que sus paisanos radicados en la Argentina tendrían un conocimiento más o menos aproximado de lo que él literariamente significaba. Pero Eugenio Noel se equivocaba al pensar así, puesto que sus paisanos radicados en la Argentina, o en

cualquier otro punto de América, no están muy al corriente de los hombres que desuellan en su patria en el mundo de las letras, de las Artes y de las Ciencias y ni aun en el de mundo de la tauro-maquia.

Eugenio Noel ha sido una víctima de esta indiferencia nuestra. Su paso ha dejado una estela de dolor en el espíritu de algunos españoles, que lo vieron pasar muy solo y muy triste en su quedar errabundo por calles y plazas.

En Córdoba, dió otra conferencia a la que asistieron unas ochenta personas. Su decepción no tuvo límites. No obstante habló hasta enrojecer durante diez horas consecutivas. Cuando terminó su conferencia, nos acercamos a él y le saludamos. Estaba completamente abatido. Tras de la risa con que acogía a todos cuantos le felicitaban, se descubría fácilmente la amargura que la denunciaba.

Una veintena de personas le acompañamos hasta un café donde tomó cerveza y contó anécdotas, con las que pretendió hacer reír a los que les escuchaban. No obstante, tras aquellas anécdotas de hilaridad creciente, nosotros percibíamos la amargura de su alma, y por reflejo nuestra propia amargura.

Un día después tomó un tren y desapareció de Córdoba, sin que hayamos vuelto a saber nada de él.

A. DELGADO MOLINA
Córdoba, República Argentina.

ma interesante: La reacción de las almas infantiles al chocar con las crudezas y dificultades del vivir. El autor presenta un grupo de muchachos de temperamentos distintos y estudia las transformaciones espirituales que en ellos se producen, sin dogmatismos, al contrario, con alegre ironía y burlón humor.

Calpe, que sabe elegir las obras más selectas, acaba de incorporar este libro maestro a su aristocrática «Colección Contemporánea», que es la suma y el índice del novísimo movimiento literario del mundo.

NOTAS

HAKOAH.—Este vocablo, aunque tiene dos haches y una ka, no sirve para denominar ninguna danza nueva, procedente de cualquier islote de color ni ninguna secta religiosa de esas que surgen en Norteamérica con tanta facilidad como, tras la lluvia, los hongos en el bosque. Esa palabra es sencillamente el título de una entidad de fútbol residente en Viena.

¿Residente?...
Al comenzar el año pasado, se encontraba en el país de Cleopatra. De allí se trasladó a la tierra de David y de Salomón. Rusia fué otro de los países posteriormente visitados. Luego cayó—con todo el equipo, desde luego,—en las europeas naciones del Septentrión. Y finalmente llegó a las Islas Británicas.

Es un buen viajecito, ¿no? Pero el Hakoah, todavía no haría de trashumancia, se preparaba, al finalizar el año, para emprender una excursión trimestral por Norteamérica, desde donde volvería a Palestina, sin darle importancia a Sevilla ni al Guadalquivir.

Huelga decir que los componentes del Hakoah son profesionales, puesto que todos los jugadores de fútbol tienen este deporte como profesión o cooprofesión, mientras no se demuestre lo contrario.

Pero conviene advertir que dichos jugadores son israelitas subvencionados por la colonia israelita de Viena.

Ashaverus, pues queda absolutamente borrado ante estos judíos tan errantes.—*Almela y Vives.*

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

Visitas al ministro de Hacienda

Madrid 29
Esta mañana ha recibido el ministro de Hacienda al presidente de la Unión Nacional de vapores pesqueros, al secretario general de Navegación libre española y al presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén y Arrayanes.

El niño descuartizado

Madrid 29
La policía practicó hoy activas investigaciones para descubrir al criminal o criminales que descuartizaron a una tierna criatura, cuyos despojos fueron encontrados ayer en diferentes sitios.

Las piernas del infante no se han podido encontrar todavía.

El juzgado instruye diligencias. Hasta ahora no se tiene pista alguna sobre los autores del horroroso infanticidio.

Noticias de Barcelona

Barcelona 29
El reo condenado a muerte
Se sabe que hoy no entra en capilla el reo Manuel Lidón, condenado a muerte como autor de violación y asesinato de una niña de corta edad.

El verdugo Federico Muñoz continúa en prisión.

Parece que el reo no entrará en capilla hasta la semana próxima.

Se aprovechará el viaje del presidente del Consejo para pedirle el indulto.

En nombre del comercio visitó al gobernador, don Agustín Hernández para rogarle gestione se evite un día de luto para la ciudad.

El viaje del marqués de Estella
El gobernador, al recibir este medio día a los periodistas, les manifestó que mañana a las 9'20 llegará el marqués de Estella.

Añadió que acudirán a esperarle solamente las autoridades.

Dijo también que aun no se ha designado la persona que ha de hablar en tercer lugar en el mitin organizado por la U. P. que se celebrará en el teatro Olympia el domingo próximo.

De Madrid han llegado 6 agentes para asistir a todos los actos que se celebren.

Al objeto de que concurren al mitin todos los alcaldes de las provincias, el general Milan del Bosch ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra ordenando que los Ayuntamientos suspendan los trabajos de alistamiento hasta el día 7 de Febrero.

Aunós, hijo adoptivo
El Ayuntamiento de Cerberes ha acordado nombrar hijo adoptivo al ministro del Trabajo.

Llegada del príncipe Piombino
Esta mañana fondó en este puerto el vapor «Guglio Cesare», que conduce al príncipe Piombino.

Este fué recibido por las colonias y consúl italiano.

Fatal accidente del trabajo
Comunican de Manresa, que un obrero que trabajaba en una fábrica de hilados de aquella localidad fué alcanzado por una correa que se le arrolló al cuello, dejándolo ahogado.

Entrega de un premio al señor Cierva

Madrid 29
La Sociedad francesa de Navegación aérea celebró sesión en los salones de los ingenieros civiles, bajo la presidencia del subsecretario del departamento de Estado.

El señor Rathenau, hizo entrega al señor Cierva del gran premio concedido por la Sociedad de Navegación aérea.

El ingeniero señor Cierva pronunció un discurso, haciendo un relato de los trabajos y ensayos del autogiro de su invención.

Afirmó que las pruebas efectuadas demuestran las seguridades y ventajas de dicho aparato.

Se proyectaron películas de los ensayos del autogiro realizadas en Inglaterra y Francia.

El subsecretario felicitó al señor Cierva dedicándole los más calurosos elogios.

El señor Cierva ha manifestado que el accidente ocurrido ayer al autogiro careció de importancia.

España en Marruecos

Muerte de un oficial
Melilla 29
En la carretera de Kandussi se cayó de una camioneta, en la que viajaba, el teniente del regimiento de Melilla, don Juan Sánchez Jiménez.

El oficial fué arrollado, pasándole las ruedas por encima, causándole la muerte.

En el Supremo de Guerra

Madrid 29
Esta mañana se reunió en el Consejo de Guerra, bajo la presidencia del general Arráiz de la Condena, la Junta asesora del generalato.

Mañana se reunirá el pleno para continuar el estudio de los expedientes de recompensas.

El "raid" a la Argentina

Los aviadores saldrán esta madrugada
Madrid 29
La Compañía T. S. N. comunica que el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda reanudarán el viaje saliendo en la madrugada del viernes al sábado de Cabo Verde para Pernambuco.

Se va a sustituir a Rada por Durán
El periódico «A B C» dice que, sin que tenga carácter oficial, la actuación del oficial de Marina señor Durán en el raid del «Plus Ultra» ha resultado muy eficaz, hasta el extremo de considerarse su cooperación imprescindible.

En vista de ello, el comandante Franco tiene dispuesto prescindir del mecánico Rada para que continúe Durán, pudiendo aquél seguir en el barco.

Radiogramas del «Blas de Lezo»
En el ministerio de Marina se ha recibido el siguiente radiograma del comandante del «Blas de Lezo»: «La probable salida del hidroavión será al amanecer del sábado. Este barco saldrá poco después.»

Más tarde se recibió otro radio del «Blas de Lezo». Dice: «Siguiendo el plan convenido, el «Alsedo» salió a las 19,15.

Los preparativos para recibir a la expedición aérea
Se reciben despachos de Río Janeiro, Buenos Aires y otros puertos de América dando cuenta de los preparativos que con gran actividad se realizan para tributar un grandioso recibimiento al comandante Franco y compañeros de expedición.

Crece por momentos la expectación por conocer la noticia de haberse emprendido la etapa tercera.

Banquete al ministro del Trabajo

Madrid 29
En el Palace Hotel fué obsequiado hoy con una comida íntima el ministro del Trabajo, ofrecida por el presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, don Basilio Paraiso, asistiendo algunos elementos de la industria y del comercio.

El señor Paraiso ofreció el banquete en breves frases, en que elogió la labor del ministro.

El señor Aunós contestó agradeciendo el homenaje.

De sobremesa se habló de diversos asuntos relacionados con la industria y comercio nacionales.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy
Madrid 29
Interior, 68'60.
Amortizable, 5 por 100, 00'00.
Amortizable, 4 por 100, 87'75.
Banco de España, 577'00.
Tabacos, 212'00.
Francos, 26'80.
Libras, 34'39.
Dólares, 7'07.
Liras, 28'55.
Francos suizos, 000'00.

Ataques violentos al Gobierno alemán

Berlín 29
Durante la sesión celebrada por el Reichstag, el diputado racista señor Heili dirigió violentos ataques al señor Luther, llegando a pronunciar frases como esta:
—Este Gobierno es un Gobierno de verdugos para Alemania.
Estas palabras provocaron un gran revuelo.
Por 160 votos contra 142 fué aprobada una moción de confianza al Gobierno.

Escándalo en la Acera del Casino

Los guardias de seguridad Robles y López condujeron a la Casa de Socorro, esta tarde, a un señor de sesenta años, que fué curado de una contusión en la región malar y ojo derecho.

Dicho señor manifestó que la lesión se la había producido con un palo otro individuo en la Acera del Casino.

Añadió que éste tenía resentimientos con un hijo suyo y por este motivo le agredió a él sin mediar palabra alguna.

Con tal motivo se promovió un gran escándalo en la Acera del Casino, aglomerándose numeroso público frente al Bar Radio.

Entrega de un donativo

Madrid 29
El profesor de la Escuela Normal de Madrid, señor Fernández Alcarza, ha hecho entrega del importe de 50 títulos de enseñanza, uno por cada Escuela Normal, como había ofrecido.

UNA JUBILACION

Madrid 29
La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que se jubile con honores de embajador a don José Caso, ministro plenipotenciario en situación de disponible.

El plan de aprovechamientos hidráulicos

Madrid 29
El ministro de Fomento ha hecho declaraciones respecto al plan de obras de aprovechamientos hidráulicos de que dió cuenta en el Consejo de anoche.

Dice que el plan está orientado en idénticos términos que el que informa el plan de Ferrocarriles y el del Circuito Nacional de carreteras.

La orientación es centralizadora pero sin más intervención del Estado que aquella que le es consubstancial.

El propósito es aprovechar en conjunto y en forma armónica las fuerzas hidráulicas de los ríos, ya para regadío, como para los intereses industriales.

Este régimen será por tanto autónomo, sin más que la acción tutelar por parte del Estado por medio de un delegado regio administrativo y una diseccción técnica que designará el Estado, formando parte de ella los intereses industriales que al cooperar sean beneficiarios de las obras realizadas.

El presupuesto será el punto de partida para facilitar recursos hasta que se obtenga la riqueza.

Los cálculos hechos permiten suponer que el Estado no tendrá que facilitar una cantidad mayor de 20 millones ya que el plan comenzará a rendir lo suficiente para continuar por sí solo su desarrollo.

El propósito es regularizar los ríos y aprovechar su caudal, como por ejemplo, el Ebro se hará navegable hasta Caspe, y el Guadalquivir hasta Andújar.

Terminó diciendo el conde de Guadalhorca, que el proyecto es de una importancia capital para las regiones españolas.

Discurso de Primo de Rivera

Madrid 29
En la Presidencia han facilitado hoy el texto del discurso pronunciado por el general Primo de Rivera en la jura de bandera de los reclutas del regimiento del Rey.

Por celos un mendigo hiere a un médico

Badajoz 29
En Almendralejo, cuando se dirigía al hospital el médico don Arturo Sánchez Pérez, fué agredido por el mendigo Juan Gallardo.

Según declaró éste, los motivos de la agresión es que había visto a su víctima salir de la casa de una dama, de la que el mendigo está enamorado.

Lo que dice el conde de Guadalhorca

Madrid 29
El ministro de Fomento ha hecho declaraciones respecto al plan de obras de aprovechamientos hidráulicos de que dió cuenta en el Consejo de anoche.

Dice que el plan está orientado en idénticos términos que el que informa el plan de Ferrocarriles y el del Circuito Nacional de carreteras.

La orientación es centralizadora pero sin más intervención del Estado que aquella que le es consubstancial.

El propósito es aprovechar en conjunto y en forma armónica las fuerzas hidráulicas de los ríos, ya para regadío, como para los intereses industriales.

Este régimen será por tanto autónomo, sin más que la acción tutelar por parte del Estado por medio de un delegado regio administrativo y una diseccción técnica que designará el Estado, formando parte de ella los intereses industriales que al cooperar sean beneficiarios de las obras realizadas.

El presupuesto será el punto de partida para facilitar recursos hasta que se obtenga la riqueza.

Los cálculos hechos permiten suponer que el Estado no tendrá que facilitar una cantidad mayor de 20 millones ya que el plan comenzará a rendir lo suficiente para continuar por sí solo su desarrollo.

El propósito es regularizar los ríos y aprovechar su caudal, como por ejemplo, el Ebro se hará navegable hasta Caspe, y el Guadalquivir hasta Andújar.

Terminó diciendo el conde de Guadalhorca, que el proyecto es de una importancia capital para las regiones españolas.

El príncipe de Gales, herido

Londres 29
Ayer, durante una cacería en el condado de Laiscester, el caballo que montaba el príncipe de Gales cayó por un terraplén, quedando herido.

El príncipe sufrió varias heridas de consideración.

Entrevista de Briand con Chamberlain

París 29
En la entrevista celebrada ayer por los señores Briand y Chamberlain se habló del desarme de Alemania.

Se indicó la conveniencia de que de esta manera demuestre su buena fe Alemania y reduzca sus efectivos en Renania a 60.000 hombres, que es suficiente para la seguridad del territorio.

Se cree que la madre del niño descuartizado murió

Madrid 29
Las diligencias periciales practicadas para esclarecer el suceso del niño descuartizado no han dado resultado alguno.

Se admite la idea de que la madre muriera después del alumbramiento y que los vecinos que recogieron a la criatura concibieran el horrible infanticidio, para librarse así de la onerosa carga de su crianza.

Riquelme regresa a Larache

Madrid 29
Después de permanecer varios días en Madrid en uso de licencia, esta noche salió en el expreso de Andalucía para Larache el comandante general de aquella plaza, general Riquelme.

Volco de una camioneta

Madrid 29
Esta mañana a las nueve volcó una camioneta del servicio de las estaciones en la Glorieta de Atocha.

El vehículo se dirigía desde la estación de las Delicias al Centro, conducido por Baldomero Sevilla, y ocupado por Alberto Pérez y don Juan Barberá, a quien acompañaba una nietecita suya.

El chófer, para evitar el choque con un coche de punto, efectuó un viraje, volcando el vehículo.

Los ocupantes resultaron heridos, siendo trasladados a la Casa de Socorro.

El señor Barberá presentaba una herida de nueve centímetros en la frente, de pronóstico grave.

Su nieta sufre heridas de consideración en los dedos de la mano izquierda.

Después de curados se les trasladó al hotel donde pensaban alojarse, pues se dirigen a Barcelona.

El chófer y su ayudante resultaron heridos.

LA CACERIA REGIA

Bonanza 29
El tercer día de cacería amareció nublado.

Fueron cobradas un jabalí, cuatro jabatos y un lince.

La segunda batida se dió en las angosturas, reuniéndose después los cazadores para almorzar.

En el ojeo resultaron heridos dos perros, a consecuencia de las dentelladas de un jabalí.

Peticion del Colegio de Abogados

Madrid 29
El ex ministro señor Cierva se entrevistó hoy con el señor Calvo Sotelo, de quien solicitó, en nombre del Colegio de Abogados, determinados beneficios en la tributación.

AGRESION A LA BENEMERITA

Un guardia civil resulta herido por un disparo de arma de fuego

En La Mamola, anejo de Polopos, encontrándose los guardias civiles José Ruiz Orellana y Francisco González Béjar garantizando la persona de un agente ejecutivo, al llevar dicho agente a la puerta del vecino Juan Soler Cruz, de 35 años, casado, y de profesión marinerero, vio que éste le recibió apuntándole con una pistola.

Intervieron en seguida los guardias para quitarle el arma y evitar la agresión, y entonces hizo el Juan Soler un disparo al guardia José Ruiz, en cuyo preciso momento, un ruido del agresor, que estaba cercano, le dió en el brazo izquierdo a fin de desviar la puntería, lo que no consiguió, resultando el citado guardia herido levemente en la región ilíaca izquierda y el agresor con otra herida leve en la mano izquierda.

El agresor fué detenido y con el sumario instruido, puesto a disposición de la autoridad militar.

En La Mamola se concentraron algunas fuerzas de la Benemerita.

LIBROS Y REVISTAS

«La partida de bandoleros», por Ficonhard Frank.

Bajo este título sugerido de truculencias se encuentra una de las novelas más originales de la moderna literatura alemana. No es la historia de una vida o de una pasión, sino la de toda una época de nuestro vivir: la juventud.

Unos cuantos muchachos sueñan fantásticas hazañas de bandoleros a la sombra de un viejo castillo feudal; en el fondo, el viejo burgo alemán de casas con tejados puntiagudos y callejas angostas duerme en la noche. El jefe de la partida, «Capitán Pálido», alza las manos al cielo amenazando y todos gritan a la ciudad indiferente: «¡Ay de ti!»

Las aventuras que se suceden en un riante humorismo tienen el colorido y la gracia de un viejo cromó inglés. El dibujo de los personajes es firme y magistral: cuatro trazos hacen vivir a un personaje con carácter inconfundible. Sin embargo, bajo la historia humorística se ve latir la vida natural y lógica; el autor pasó el espejo por el camino y supo recoger la verdad. Algún trazo caricaturesco o desenfadado cínico está atenuado por el humorismo y buen gusto del novelista.

Una acción variada y rápida hace en extremo ameno este libro, que se lee con agrado y que deja sutil rastro de amargura. Libro divertidísimo que desvuelve un te-

Sección judicial

Señalamientos para mañana
Sala de lo civil. Tribunal provincial de lo contencioso administrativo: La Administración pública, con la Azucarrera «Nueva Rosario», sobre revocación de acuerdo; abogado, señor Hitos; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Celedonio Montalván Ramírez, por tenencia de armas; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado de Iznalloz: Contra Francisco Martínez, por daño; abogados, señores Ramírez Antrás y Tello; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, Sr. Serna.

Juzgado del Sagrario: Contra José López Gulljarro, por robo; abogado, señor Guglietti; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Sentencias
Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Loja, seguida contra José Alcaraz, por lesiones; se le condena a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 150 pesetas de indemnización.

Se absolvió libremente a José Lozano Pinar, en causa del Juzgado de Orgiva, por el delito de lesiones.

Aceite de Ricino "GOLOSO"
Marca y envase patentados



EL MEJOR Aceite de Ricino

EN EL ENVASE MAS PRACTICO

PRECIO 1 peseta cada vasito

Plébase en todas las Farmacias

El dia politico Madrid al dia

Mas visitas Hoy visitaron al ministro de la Gobernación varios gobernadores.

Se descubre un monstruoso infanticidio Un guardia encontró hoy en la calle de San Cipriano un envoltorio ensangrentado.

Los mineros compran una mina y se encargan de su explotación A la salida de la Presidencia el ministro del Trabajo manifestó a los periodistas que había dado cuenta en el Consejo de que un Sindicato asturiano ha adquirido la mina de San Vicente de Sama de Langreo a los patronos por deudas de éstos y con anticipo de algunas cantidades.

De Marruecos El Parte oficial Madrid 28 Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente Parte oficial:

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente Parte oficial: «A consecuencia de haberse presentado al ejército adicto al Majzen gran parte de las tribus de Hans, se ha sometido con el aduar Satarra de la fracción Haud Sadimill, que con varias representaciones fueron recibidas en las oficinas de Santa, entregando cien fusiles y dejando anotado la promesa de entregar más.

Los doctores López y Pinilla han informado acerca del cuerpo encontrado, dictaminando que se trataba de una criatura de unos 20 días y que estaba muy desarrollada.

Los heridos están producidos con armas muy cortantes manejadas por manos seguras y que no vacilaban al cometer el monstruoso crimen.

Hoy se pusieron en movimiento la brigada móvil de la policía para realizar investigaciones, no logrando resultado alguno.

Los sitios donde fueron encontrados los sangrientos despojos han estado toda la tarde llenos de gente, que comentaba indignada el salvaje infanticidio.

Belmonte, contratado para la temporada próxima «La Voz» de esta noche dice que Belmonte ha sido contratado para veinte corridas en la temporada próxima en España, siendo el empresario el señor Pagés.

La primera corrida en que tomará parte será la primera del Corpus en Sevilla a beneficio de la Asociación de la Prensa y alterando con el Gallo.

El día primero de Septiembre se propone marchar a La Paz (Bolívia), con su hermano Pepe, para torear seis corridas con ganado español.

El señor Pagés tiene ya contratos con las plazas de Jerez, Murcia, Valladolid, Santander y Badajoz, y está en tratos con otras, entre ellas la de Aranjuez.

Los periodistas acuerdan mantener el Descanso Dominical Esta noche celebró la Asociación de la Prensa sesión ordinaria, ocupándose de l Descanso Dominical.

Después de un movido debate se dió lectura a una moción que se aprobó con una enmienda, acordándose mantener la intangibilidad del Descanso Dominical y que en la comisión que actúe para su defensa, ingresen los cuatro firmantes de la moción aprobada.

También se acordó que dicha comisión pueda convocar a una asamblea para tratar del asunto y dar facilidades a las asociaciones de provincias que lo deseen.

Aunque se pensó pedir al Gobierno suprima el «Noticiero de los Lunes», no fué puesto el asunto a votación por estimarlo innecesario.

De Barcelona La llegada de un príncipe italiano Mañana llegará el príncipe italiano Prombino, que es presidente del Consejo de Administración del Banco de Roma, que se propone pasar unos días en esta capital.

Se preparan varios agasajos en su honor. Expedición de turistas Se espera la llegada de un vapor que conduce numerosos turistas.

También llegarán en breve 300 turistas argentinos. Funerales El día 4 de Febrero se celebrarán funerales en la iglesia de la Concepción por el alma de la reina Margarita de Italia.

Vapor sueco El 3 de Febrero llegará el vapor sueco «Fibra».

Se preparan agasajos en homenaje de la deficiencia. El desfaldo en Telégrafos El Juzgado que trabaja en el sumario por el desfaldo de Telégrafos ha dictado auto de procesamiento contra los oficiales José Zaragoza y José Iglesias, que continúan en libertad.

Viscaylla sigue encarcelado.

Los principes alemanes pleitean con el Reich

El escándalo provocado por las pretensiones exorbitantes de los principes alemanes crece de día en día. En primera línea figura los Hohenzollern, cuyos bienes, si el compromiso aceptado por el Gobierno prusiano tiene fuerza de ley, representan cerca de quinientos millones marcos oro.

Hay casos curiosos. Se sabe, por ejemplo, que el diputado nacionalista Everling era el abogado del príncipe de Saxe-Altenburg. Este príncipe, que mientras reina vive penosamente de su patrimonio, ha recibido a título de indemnización cinco millones de marcos, gracias a la República de Turingia, heredera de siete pequeños principados.

De este modo el ex soberano, ahora simple particular, puede llevar un tren de vida conforme a su noble rango. Pero el apetito viene comiendo y el príncipe en cuestión reclama hoy algunos millones suplementarios. «Mr. Everling se los podría obtener?»

Los siete minúsculos principados amenazados, apalastar, bajo el peso de sus pretensiones, a la desgraciada Turingia, cuyo Gobierno, bien que nacionalista, implora el auxilio del Reich.

Hay también, vaya otro ejemplo, un cierto Charles Eduardo, ex gran duque de Saxe-Coburgo-Gotha, que habiendo ganado, como el ex kaiser, varios procesos ante el Tribunal del Imperio, no se contenta con los inmensos dominios que le han sido atribuidos y reclama treinta millones marcos oro a título de indemnización e intereses por los destrozos causados en sus tierras y castillos durante los años que fueron confiscados. Entre esos dominios figuran los bosques de Scham-

kalde, (diez mil hectáreas), los más bellos de Alemania, regalo del Rey de Prusia al gran duque de Coburgo en 1866, por la ayuda militar que le prestó, poniendo a su disposición su ejército de 500 hombres.

El heredero actual de los Luxe-Coburgo, es actualmente el duque de Albany, un inglés que no ha renunciado jamás a su nacionalidad.

Los herederos del gran duque de Mecklemburg-Strelitz batan el «record». Este gran señor, habiéndose suicidado en 1918, resulta que su sucesor designado era un general ruso, el gran duque Carlos Miguel que había combatido a Alemania durante la guerra.

Es verdad que se trataba de un reino enteramente platónico. La revolución acababa de destronar a todos los principes alemanes; pero el gran duque Miguel, en lugar de esperar una problemática restauración, juzga más prudente cotizar sus títulos y renuncia al trono de Mecklemburg por la coqueta suma de cinco millones. El resto de la familia, además de numerosas tierras y castillos, ha recibido treinta millones y aún reclama dos más.

Esta familia de Mecklemburg tiene un pasado tempestuoso. El gran duque que se suicidó tenía dos hijas, las cuales dieron pábulo a varias aventuras, en las que el escándalo duró por mucho tiempo la corte cortésana europea. Una de ellas contrajo matrimonio con un comerciante de Londres, que se hizo conde pontificio, y la otra con el heredero montenegrino.

Este, igualmente destronado desde que Yugoslavia engloba el principado de Montenegro, cuenta hoy con Alemania para crearse unas saneadas rentas,

OTRA ESPAÑA LOS NUEVOS HEROES DE PALOS A AMERICA POR EL AIRE

Con motivo de la travesía aérea de la Península a la Argentina, emprendida por cuatro esforzados españoles, se ha desatado la espira hiperbólica de la panzada y ajeña tinaja de la tradición. Por de contado, somos de los más conmovidos espectadores de la grandiosa hazaña y creemos que quien nos lea tendrá motivos suficientes para creerlo. Pero nuestra adhesión y nuestra admiración por la empresa de los corajudos aviadores hispanos, es de otro orden de la que refleja una parte de nuestra Prensa. No es a la España de Torquemada a la que corresponde hacer suyo el triunfo de Franco, Aida, Durán y Alonso, sino a la España naciente, cuyos orígenes hallamos en el calumniado siglo XIX y en los heterodoxos estudiados, desde su punto de vista, por Marcelino Menéndez Pelayo. Los intrépidos aeronautas pertenecen a la España progresiva, científica, liberal, de los ingenieros y los doctores de Galdós. No es la España de «Doña Perfecta» la que debe adjudicarse el triunfo de nuestros héroes del aire, sino la de «Electra».

Por otra parte, no es ésta cuestión de partidos, ni de izquierdas y derechas. Por eso conviene hablar del peligro que entraña desviar el entusiasmo por el camino de la fantástica historia y asociar la grandiosidad a las carabelas y a los conquistadores, que nada tienen que hacer ya en América y cuya mención puede ser inoportuna cuando los representantes de la España renaciente realizan un acto de valentía, que tan alto pone nuestro pabellón y que significa precisamente la rectificación de seculares errores.

Esto es, ante todo, el raid emprendido por cuatro jóvenes españoles, tan animosos como prudentes, tan arriesgados como caudinos. Aun circular por el mundo la noticia de nuestra aversión a la iniciativa emanada de la ciencia, nuestro refractario desvío por el progreso. La especie de que la intolerancia y la bravuconería son rasgos característicos de nuestra idiosincrasia, es tomada como moneda de ley. La verdad es que hay españoles que con sus alardes reaccionarios no dejan de suministrar motivos para que esa creencia, en vez de extirparse, prospere. La empresa de nuestros aviadores producirá una inquietud sobre la existencia de otra España, que la visible y adicta a la tradición de los siglos XV y XVI. Es más significativo que sean jóvenes oficiales del Ejército español los autores del raid sobre el Atlántico. El esfuerzo de éstos puede calificarse de heroico; pero de un heroísmo nuevo entre nosotros, que tiene una finalidad humana e inteligente que se aparta de las acciones arbitrarias, inspiradas a lo sumo por el fanatismo, el instinto ciego, la idolatría del valor personal sin finalidad, propio de la bravuconería, o el culto del honor por el honor.

La España que ellos representan no es la de la furia, sino la de la inteligencia, servida por el valor, que es meditado esfuerzo, sacrificio consciente. La España que no quiere perdersi ni reconquistar, sino abrir sus brazos al mundo, rectificar su historia en lo que tenga de rectificable, o sencillamente crear una historia propia, en lugar de vivir cara al pasado, de reminiscencias y recuerdos.

Si no fuera porque en Marruecos repoman las centenas de miles y miles de españoles y porque en esa tierra se decide la vida de otros muchos, diríamos que para el prestigio de España tiene más importancia el viaje de nuestros aviadores que la solución de ese problema inquietante. Nada hay, de unos años a esta parte, de mayor interés nacional e importancia respecto a nuestro prestigio exterior que la hazaña iniciada en Palos.

Con Franco y sus compañeros palpita a estas horas el alma viva de España, no sólo una manía de grandeza, que reduciría el tamaño de tan grande empresa, sino porque son los héroes de hoy que han de forjar la España de mañana.

Que sus vidas las protejan los hados, porque en ellas está prendida una ilusión de su patria, la primera ilusión quizá de la vieja Iberia desde hace siglos!

JUAN GUINÉ

Sucesos locales Crónica de la provincia Fiestas en Astarfe Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la fundación de la Congregación del Apostolado de Hijas de María en el pueblo de Astarfe, la distinguida señora doña Dolores Romero Pozo, viuda de las Heras, ha hecho donación a la Iglesia parroquial de dicho pueblo de un magnífico altar en donde será colocada definitivamente la preciosa imagen de la Virgen de la Fe, también donación de la referida señora.

Para conmemorar este acontecimiento, se celebrará un solemne triduo que revisitará carácter Misional, dando comienzo el sábado día 30, a las siete de la tarde, predicando un reverendo padre Redentorista. Por disposición de la señora viuda de las Heras, el 2 de Febrero, día del aniversario, habrá un abundante reparto de pan y a las once de la mañana, tendrá lugar solemnemente la bendición del referido altar y a continuación una función religiosa.

El mismo día, a las seis de la tarde, se verificará la procesión de la Virgen, a cuyo acto asistirá la banda de música del regimiento de Córdoba. Habrá tranvía especial ese día para este acontecimiento y son muchas las familias de Granada que se disponen ir a Astarfe.

Colegio de doctores Hoy viernes, 29, a las seis de la tarde, celebrará junta general reglamentaria en el local de la Sociedad Económica el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Letras y Ciencias de este Distrito Universitario, para elección de Junta de Gobierno y tratar de diversos asuntos.

Guía Médica Dr. A. Robles Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirrábico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2. Teléfono 507. Dr. F. Gómez-Román CONSULTA MEDICO QUIRURGICA DE 2 A 4 VILLAMENA, 3.-PRAL. Dr. Villoslada Acosta Laboratorio, Análisis clínicos, Sangre, Orina, Espusitos, Vacuna Antirrábica.-CRUZ, 6.

Vapores correos Franceses DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Alsin», «Mendoza», «Plata» «Formosa», «Valdivia», «Córdoba» y «Pincio». saldrá de Almería el 1.º de Febrero de 1926, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero, 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio, 267'50. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.—Para los de tercera clase comida a la Española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

LA FAVORITA Mesones, 49 Precio Fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS INMENSO SURTIDO EXCELENTE CALIDAD, TANTO EN LAS CLASES ECONOMICAS COMO EN LAS MAS LUJOSAS Ricos decorados Precios serios y económicos

Concurso gratuito organizado por LA SOCIEDAD NESTLE Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lactada NESTLE de las que van inmediatamente pagadas a los botes, se entregará una receta culinaria. Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie. Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15 K 26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas, a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho. Las etiquetas remitirlas como impresa la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Laletana, 41, Barcelona.

LABRADORES! Sembrad para vuestros ganados Remolacha Forragera y Alfalfa El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz tremesino especial SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas «IDEAL» y «STRANDE», de grandes rendimientos en gradós y peso JUAN LEYVA-Mesones, 3 y 5-GRANADA

VIDES AMERICANAS Grandes criaderos en las huertas de «La Torre» y del «Pilar» Primera casa exportadora de Andalucía JUAN LEYVA MEÑONES, 3 y 5 GRANADA BARBADOS en todas las variedades y para toda clase de terrenos. Plantas limpias seleccionadas, superlativas. Especialidad en INJERTOS para parrales, plantas con 3 metros y más de altura para producir exquisitos frutos de lujo, para postre y exportación. PRECIO EN TODO SIN COMPETENCIA Análisis de tierras, gratis Pedir catálogos

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierrauca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de Ino Electro-bombas patentadas «VALCARCE» MOTORES «ELLWE» para aceites pesados, sistema «DIESEL» especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción Gran Capitán, bajo, 18 GRANADA

Agricultores! Abonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a Comité del Nitrato de Chile, Barquillo número 21, Madrid. — Apartado número, 6

LES POUDES DE RIZ L.T. PIVER PARIS SONT LES PLUS PARFUMÉES

PICORES de la piel, SARNAS, GARRULLIDOS, CO-MEJONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACCAROL.

ZAPATERIA ALHAMBRA

ZACATIN Y ALCAICERIA NUM. 11

Para la presente temporada realizamos CINCO MIL PARES de Zapatillas de abrigo varios modelos y colores para señora y caballero al increíble precio de 3 pesetas 75 céntimos par. También realizamos una gran partida de Brodequines para caballero color y piel engrasada a 10 pesetas par. Para señora y Caballero tenemos siempre los últimos modelos. Zapatos charol primera, para señora, desde 15 pesetas par y de piel desde 5 pesetas

No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta

EUREKA

Chocolates los más exquisitos
== CADIZ ==

La más rica y variada bombonería
Especialidad en bombones rellenos
COGNAC DOMEQ

GRANDE CHARTREUSE
TARRAGONA
Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos.

Agente para España
FORTUNY Hnos
Barcelona Hospital 32

NEUMATICOS DUNLOP
AUTO MOTO-VELO
CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS

Montando "Dunlop" matais molesias

Sociedad Española **DUNLOP (S. A.)**
MADRID, Claudio Coello, 106. — BARCELONA, Buenos Aires, 10

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts - Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES
Gabinete y alcoba amueblada al alquiler. Concepción, 21 pral.

HOSPEDAJES
Se desean huéspedes para vivir en familia. Dirigirse administración de este periódico.

PARTOS
D^a María Aragón Alvarez, profesora en partos, se ha trasladado a calle de Mesones núm. 35.

VENTAS
Acriles de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.

ESQUELAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada.

LEA v. hoy nuestra edición de la tarde.

GRASAS especiales para carros. Busquets Hnos.—Sevilla.

GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla.

LUBRICANTES Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas.

Vendo bicicleta seminueva, marca inmejorable baratasima. Navas, 5.

Un banco-sierra de 70 centímetros de diámetro con motor de ocho caballos y otras máquinas se venden. Razón: Lecheros 9, 4.º piso.

VARIOS
ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas, San Matías número 30.
PAPEL periódicos atrasados, vendemos en este diario.

Para administrador o encargado de fincas, ofrécese persona garantía, práctico contabilidad y correspondencia. Informarán en esta Administración.

Para afamada y antigua tintorería en Sevilla, se necesitan oficiales tintoreros, coloristas de preferencia, que conozcan bien el oficio, dirigidos ofertas y detalles a G. Giménez, Gallos, 18.

Se confeccionan equipos para novia y toda clase de ropa blanca a precios reducidos. Calle de la Colcha número 7, izquierda.

SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica»

Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en nuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero

Suscribese a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

ACEITE de RICINO "BOLOSO"
En el envase más práctico
PRECIO: 1 peseta cada vasito
Pídase en todas las Farmacias

CHOCOLATES
Hijos de Enrique Sánchez
Para estar sano sin dejar sus ocupaciones use el incomparable **PURGANTE 1919** en pastillas
SOLO CUESTA 30 céntimos.—De venta en farmacias y droguerías

EXIGID SIEMPRE AGUA OXIGENADA NEUTRA

FORET

Sin rival Higiene Desinfección Antisepsia Dentífrico único

LABORATORIOS FORET, Apartado, 582
BARCELONA

TRASPASO
En Sevilla, hermosa tienda, sitio céntrico, gran local, instalación moderna, buenas condiciones. Razón: Apartado, 12.176. Madrid

La Revista de Modas
La Moda Práctica
es la más solicitada por el público, por su exacta y rápida confección.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia. Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes.

EL Lubrificante Agilon Auto-Oil es el que más prefieren los garagistas
Lea usted todos los días EL LIBERAL y MÉRULO DE MADRID

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial

ALCYON Y WINDSOR

Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas
J. VICIANA, Gran Vía, 8, GRANADA

• EL DEFENSOR DE GRANADA • FOLLETIN NUM. 42

DOS MADRES
POR Emilio Richebourg
TRADUCCION DE Fabricio del Dongo
Autorizada por Ramón Sopena, editor. Provenza 93 a 97.-Barcelona

—No se muere sólo de enfermedad—añadió—. Hay accidentes... Esta noche, mañana, el niño puede caer de una ventana y romperse la cabeza contra una piedra; o bien, corriendo por el parque, puede aproximarse demasiado al río o al estanque, resbalar, caer al agua y ahogarse.

La marquesa se levantó como impulsada por un resorte. Se había puesto blanca como la pared. Sus ojos brillaban, y sobre Silvano pesaba su mirada en la que la indignación se mezclaba con el horror.

—¡Infame, infame!—exclamó con voz vibrante—. ¿De qué ceno infecto está hecha tu alma? ¿No piensas más que en el crimen? ¿Después del que has cometido, meditas todavía otro más execrable! ¿Y a mí, a mí vienes a proponerme esa maldad?... ¡Oh, qué vergüenza! ¡El aire que respiro a tu lado me está envenenando! ¡Vete, vete, me causas horror, me produces espanto!

Silvano se había levantado y la miraba como si no comprendiera.

—¡Sí—continuó la marquesa con mayor violencia—; vete, vete lo más lejos posible, a fin de que no te vuelva a ver nunca! Pero escucha lo que voy a decirte. A partir de este momento, tomo bajo mi protección a ese infortunado niño, que es inocente; no te acerques a él, no le mires siquiera. Si le ocurriera alguna desgracia a ese niño al que aborrezco, te denunciaría en seguida como a su asesino y al mismo tiempo revelaría tus otros crímenes. Ya estás avisado y sabes el castigo que te estaría reservado: el presidio o el patíbulo.

Después, avanzando hacia él y señalándole la puerta con ademán imperioso, repitió:

—¡Vete!

Silvano retrocedió hasta la puerta.

Una vez en ella se irguió, recobrando súbitamente su audacia, y una sonrisa perversa crispó sus labios temerosos.

—¡Matilde—dijo con voz sombría—, me vengaré!

—¡Y yo te castigo—replicó la marquesa—. ¡Vete, monstruo, maldito seas!

De Perny abrió la puerta y huyó.

IV

La generosidad del marqués

Silvano había olvidado que el marqués y el doctor Gendrán lo aguardaban en la sala del billar. Salió del castillo y atravesó los jardines, dirigiéndose rápidamente hacia el parque, donde quería ocultar su agitación y esperaba aplacar el furor y la rabia de que se hallaba poseído.

En una alameda vio a la niñera que se paseaba con el niño, al cual dirigió una mirada feroz; y volviendo bruscamente de dirección se encaminó al lado opuesto.

Por la noche, a las siete y media, cuando sonó la campana avisando para la comida, la señora de Perny y Silvano aparecieron casi al mismo tiempo en el comedor.

La madre había recobrado su máscara hipócrita y sonreía como de costumbre.

En el rostro del hijo no quedaba huella alguna de contrariedad ni de mal humor.

La marquesa adivinó prontamente que entre ellos existía una inteligencia; pero no le preocupó ni lo más mínimo. Se hallaba ahora segura de sí misma, y constaba que su marido, en el momento oportuno, haría lo que ella quisiera.

La comida fue animada. El marqués tuvo frases amables para todos, y después de la sobremesa y un rato de tertulia en el salón, la señora de Perny se retiró a las diez, y no tardaron en seguirla Silvano y el doctor. El marqués y su esposa quedaron solos.

—Matilde—le dijo el señor de Coulange—me parece haber notado en tu madre algo anormal esta noche. La he encontrado como cohibida, no sé... El mismo Silvano, aunque alegre en apariencia, tampoco se me figura que estaba como de costumbre. ¿Mo lo has observado tú también? ¿Es que ha ocurrido algo?

—Efectivamente, no te equivocas, Eduardo—respondió la marquesa—; sí, es exacta tu observación sobre la contrariedad de mi madre y la falsa alegría de mi hermano. Las preocupaciones de una y la risa engañosa del otro, obedecen a la misma causa.

—¿Qué es lo que ha pasado?

—Voy a decirte. Esta mañana he tenido con mi madre una conversación, en la cual le he manifestado que en lo sucesivo, ni ella ni mi hermano continuarán viviendo con nosotros.

—Me sorprende mucho tu resolución. Seguramente no la has tomado sin un motivo serio.

—Desde luego.

—¿Y qué es ello?

—No me lo preguntes, Eduardo, porque no podría contestarte. Pero puedes tener la seguridad de que no obro sin haber reflexionado, y que si me alejo de mi madre y mi hermano, tengo mis razones para ello.

—Desde luego, no lo dudo. Mi confianza en tí, Matilde, es absoluta, y tu voluntad es la mía. Pero... aunque tu madre haya podido economizar algo de los diez mil francos de su renta vitalicia, pues poco ha tenido en casa que gastar, al separarse de nosotros va a encontrarse casi pobre... ¿Qué te parece que le señalemos como renta?

—Nada. Durante muchos años ha vivido con su renta.

—Es verdad, pero entonces no era suegra del marqués de Coulange—replicó el marido sonriendo—. ¿No crees tú que le debíamos pasar otros diez mil francos al año?

—Si así lo deseas, no me opongo. Conozco la nobleza de tus sentimientos y ya sé cuan grande eres.

—En cuanto a Silvano, no hay que ocuparse de él.

—Ciertamente. Además, supongo que vivirá con mi madre. Y luego, ya es hora de que trate de crearse una posición.

—¿No crees que la tiene ya, como administrador nuestro?

—Es que aun no te había dicho, Eduardo, que he puesto en conocimiento de Silvano que en adelante tú serás el que te ocupes de tus asuntos.

—La verdad es que teniendo en París a mi notario y un encargado en cada una de mis propiedades, no necesito a nadie como administrador; pero si le quitamos a Silvano ese cargo, ¿qué hará?

—Lo que hacen todos los que no quieren ser unos parásitos. Trabajar, ocuparse efectivamente en algo y no hacer como que se hace, que es lo que ahora está ocurriendo. Tanto por tí como por él, una situación así no era tolerable. No necesitamos de andadores ni rodrigones, pues creo que somos ya bastante grandes para conducirnos por nosotros mismos. He aquí por qué, salvo lo que tú decidas, he resultado que sea así.

—¡Matilde, te admiro, eres soberbia!—exclamó el marqués, verdaderamente encantado—. Y es que como no estaba acostumbrado a verte así!

—Yo misma noto como si ahora despertase tras un largo sueño. ¿Conque queda convenido que Silvano no se ocupará de tus asuntos?

—Desde luego, ya esto que así lo has decidido.

—Hasta ahora ha contado siempre con los otros. Bueno es que aprenda a contar consigo mismo.

—Soy de tu opinión; pero es necesario el aprendizaje.

—Ya lo hará.

—Así lo espero; pero en el entretanto necesita vivir.

—Tranquilízate, mi madre no dejará que le falte nada.

—Así lo creo. Pero si tu madre le da con una mano lo que recibe con la otra, resultará que nada hacemos por ella.

—Eso equivale a suponer que Silvano seguirá no haciendo nada.

—Querida mía—contestó el marqués sonriendo—, tú no conoces gran cosa las dificultades de la vida. A veces ocurre que con la mejor voluntad y el mayor deseo de trabajar, no hay manera de encontrar una ocupación conveniente. Además, como tú misma parecías significar, quizá ya sea tarde para